

售卖“古货币”交了万元“手续费”

买家“打太极” 客服“玩失踪”

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 专业鉴定、古玩拍卖、价格评估、免费鉴定，古朴的网页设计，公司地址、电话一应俱全，这个艺术品交易网站俨然一副专业的模样。可惜，整个网站都是犯罪嫌疑人精心设计的诈骗“陷阱”。近日，浦东警方捣毁一个专门在网上进行艺术品鉴定售卖诈骗的涉嫌犯罪团伙。

今年5月的一天，市民沈女士在家中闲来无事，突然想到要售卖自己收藏的3枚“古货币”。网上一搜，一个名为“艺术品展览网”的网站映入眼帘。品种繁多的古玩

陈列以及古朴大气的网页设计让她一眼相中，网站上号称的免费鉴定更是让她心动不已，随即将自己的宝贝登记了上去。

6月27日，沈女士突然收到了一个网名叫“雨后彩虹”的姚姓女子发来的微信好友申请，对方自称网站客服，请沈女士将3枚“古货币”的照片信息发过去。不久后，客服“雨后彩虹”表示一名岳姓买家看中了藏品想要购买。

好奇的沈女士依言联系上了这位买家，却被对方的开价给“震”到了，3枚“古货币”对方均开价几十万至百万元不等，如此高价着实让沈女士吃了一惊。对方随即提

出了一个要求，需要沈女士提供3枚“古货币”的相关鉴定证书，以证真伪。

沈女士对古玩收藏并不熟悉，便想到了客服“雨后彩虹”，对方当即表示可以免费为沈女士鉴定，但是出具相关的鉴定证书需要支付一定的费用，每张3000元。想着百万巨款即将到手，区区9000元何足挂齿，沈女士毫不迟疑立刻交钱，如愿拿到了3份鉴定证书。此时，买家又提出了新的要求，需要沈女士承担交易手续费和邮费，就这样沈女士前前后后累计支付了近17000元。

万事俱备，只待买家付款交

易，没想到对方却打起了“太极”，今天“我有急事”，明天“我在香港”，一拖再拖，眼看就到了9月。沈女士心中不安又找到了客服“雨后彩虹”，没想到对方敷衍了几句后便彻底失踪。无计可施的沈女士根据网站所列的公司地址赶到北京，想要和客服“雨后彩虹”面谈这桩交易，结果却发现公司地址是假的。此时，她方才醒悟自己遭遇了诈骗。

9月24日，浦东公安分局北蔡派出所接到沈女士的报案，会同反诈打击专班及三林公安处进行侦查。通过梳理双方聊天记录及资金流水，警方判断这个所谓的“艺术

品展览网”整个都是骗子精心设计的诈骗陷阱，同时确认这伙诈骗分子就潜藏在河北地区。

10月26日，浦东警方赶赴河北当地成功抓获张某某、黄某某、徐某等8名犯罪嫌疑人，将该团伙一网打尽。到案后，嫌疑人交代，他们专门请人设计了这个以假乱真的古玩交易网站，一旦有人上钩，他们便以高价收购为“饵”，诱导受害人支付1万至3万元不等的各类费用进行诈骗。据了解，这伙人今年4月开始行骗，至今已诈骗近200万元。现上述8名犯罪嫌疑人已被浦东警方刑事拘留，案件正在进一步调查中。

叫来的代驾喝得比我还多！

被暂扣6个月驾驶证并处罚款

□记者 夏天

本报讯 酒后叫代驾，却发现代驾比自己喝得还多！近日在奉贤金海社区，就出现这样一桩奇事。

11月13日20时许，奉贤公安分局交警支队民警正在辖区嘉园路金齐路路口执勤，当检查到一辆白色车辆时，车窗摇下后车内传出浓浓的酒味，车主称因自己喝了酒而叫了代驾，可代驾司机瞿某行为十分反常。

瞿某戴着口罩，言语含糊不清，当民警示意其摘下口罩时，司机却支支吾吾重复着：“我是代驾，怎么可能喝酒！”

司机的抵触行为越发起民警

的警惕，在随后的检测中民警发现代驾司机瞿某果然有酒精反应。经检测，瞿某呼气式酒精测试结果为65ml/100mg，属于饮酒后驾驶机动车。此时瞿某才主动承认了其酒后驾车的违法行为。

据瞿某交代，自己做代驾是兼职，平时则在一个工地上班。当日晚上和几个工友在宿舍喝了4两白酒，因为忘记关闭代驾软件导致平台直接派单。瞿某害怕不接单会被平台扣分，抱着侥幸心理接单开车。听到这里车主不禁惊呼，代驾竟然喝得比自己还多。

最终，瞿某因涉嫌饮酒后驾驶机动车将面临被暂扣6个月机动车驾驶证并罚款的处罚。

荷载6人面包车塞进8名小学生

市民递纸条举报严重超载车辆

□见习记者 陈友敏
通讯员 施健

本报讯 一辆荷载6人的面包车，硬是挤进了8名小学生，司机还有危险驾驶记录。11月4日，宝山公安分局宝杨派出所民警执勤时收到了市民举报该车辆违法行为纸条，查获了一起严重超员超载的面包车，消除了一起重大交通安全隐患。

11月4日早上，宝杨派出所民警在盘古路铁山路执勤时，市民张某递给民警一张纸条，上面写道：“同志您好，沪J号牌的车辆每天下午4点左右，载有10多名学生，好危险啊。”接到报警后，

男子骗初中生50元转头骑车就跑

被普陀警方处以行政拘留

□见习记者 陈友敏
通讯员 宋严

本报讯 没钱给手机充值，一男子利用小朋友善良、单纯，骗走一初中生50元“零用钱”。近日，普陀警方接报了这样一起诈骗案件，嫌疑人已被警方行政拘留。

11月10日下午，小王放学后经过甘泉路步行街时遇到一陌生男子向他求助。这名男子表示自己手机停机需要充值，希望小王能用自己的手机先为其充值50元话费，充值成功后他会给小王50元现金。

宝杨派出所交通负责人黄立带领民警在此路口加大了检查力度。

当天下午15时55分许，民警执勤时发现嫌疑面包车缓缓驶来，便果断将其拦下。民警要求驾驶员打开车门接受检查，发现车内挤满了8名小学生，核定为6人座的面包车实载人数达到了9人，已严重超员超载。

当民警询问驾驶员时，驾驶员还不以为然，要求先将孩子们送至附近的晚托机构后再接受处罚。

经查，该名司机曾有危险驾驶记录，并在该路口有多次违章记录。民警对驾驶员黄某超员超载的交通违法行为作出了罚款200元、扣6分的处罚。

小王毫不犹豫用自己的手机支付软件给这名男子的手机号码充了50元，谁知男子刚充好值便说自己身上没钱，接着就骑上一辆共享单车逃走了，留下了一脸委屈的小王独自站在路边。

根据小王描述的情况，民警通过现场走访，结合公共视频，很快锁定了嫌疑人叶某。11月15日，民警在曹杨地区某居民区将涉嫌诈骗小王同学财物的男子叶某抓获。

目前，叶某因涉嫌诈骗的违法行为被普陀警方处以行政拘留处罚。



虹梅南路隧道一车起火 消防队员紧急赶往处置

□通讯员 潘路 摄影报道

本报讯 昨天清晨，奉贤消防接到报警，虹梅南路隧道由南往北方向一辆车发生火灾，市应急指挥中心接警后调派金汇消防救援站紧急赶往现场处置。

后经调查，为一辆别克牌英朗私家车行驶中出现故障，滑行了一段距离后起火。火灾未造成人员伤亡，具体火灾原因正在调查中。

杨浦高校举办“消防运动会”

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前，杨浦区在上海理工大学举行2020年“119消防宣传月”主场集中宣传活动。活动当天举行了消防疏散演练和大学生消防安全运动会，现场消防嘉年华、消防装备器材穿戴、逃生绳结教学等多个活动给了参与者一次“零距离”体验灭火逃生的机会。

图为大学生进行跑步灭火比赛



“熊孩子”玩手机被骗49000元

青浦警方及时出击挽回损失

□记者 胡蝶飞

本报讯 平时，孩子拿着家长的手机玩游戏、看电影、上QQ和微信等，有些家长并不放在心上，但近日发生在青浦的一起诈骗案，却给广大家长敲响了警钟。一个11岁男孩玩手机被骗了49000元，所幸青浦警方及时出击帮其挽回损失。

原来，年仅11岁的被害人小

沈在某平台看到一个可以免费领取游戏皮肤的教程视频，随即扫描了视频内的二维码加入了一个聊天群。为了得到免费皮肤，在该群管理员的引导下，使用其父微信在一公众号内购买他49张购物卡并转赠到对方提供的手机号码内。后其父发现了银行卡扣费信息，才察觉儿子被骗，于是报警求助。

接报后，办案民警迅速查证了小沈转账信息，并电话联系了小沈

购买49张购物卡的售后平台，将沈先生被诈骗的情况反馈给了平台工作人员。平台第一时间对这些卡予以冻结。因为民警及时处置，最终成功帮沈先生挽回45000余元的损失。

一个月后，办案民警于11月2日在贵州省余庆县将与此案有关的犯罪嫌疑人李某抓获。目前犯罪嫌疑人李某因涉嫌诈骗已被青浦警方依法刑事拘留。

3名小孩结伴闯江湖 老父亲开车找一宿

□记者 陈颖婷 通讯员 尹海波

本报讯 11月16日清晨6时许，上海铁路公安处昆山站派出所指挥室接到徐州市沛县公安局转来的求助，王建强家13岁的小孩俊熙和两名同学离家出走了，可能前往昆山了。昆山站派出所民警立即根据信息找到了离家出走的小孩，并交还家长。

原来，15日晚上23时，王建

强突然收到儿子俊熙的微信：爸爸，你在家好好照顾自己，我和同学出去闯一闯。看到信息后，王先生可急坏了，开车到把周围朋友家和附件的网吧都找了一圈。

经了解，王俊熙今年上初中二年级，在当地文武学校寄宿读书。平时王先生和爱人忙于工作，对孩子关心不足。正处于青春叛逆期的俊熙，此前认识了15岁的浩然和16岁的浩宇，3人认为自己习武多

年，于是相约同行出门闯荡江湖。

接报后，昆山站派出所调查发现，王俊熙3人购买了从徐州出发开往昆山的K1101次车票。为尽快找到小王，昆山站派出所立即联系车上乘警，并安排民警接车。在民警的耐心劝导下，俊熙等3人跟民警来到了值班室，民警还为他们购买了食物和水。当晚，3人被远道赶来的亲人领回。

(文中人物均为化名)